Maths-surprises

Un modele de Tour Eiffel

Réaliser un modele réduit de la Tour Eiffel a
I'échelle de 1/300°™¢, c’est non seulement di-
viser sa hauteur par 300, mais diviser aussi par
300 la longueur et aussi par 300 la largeur de sa
base (et de toutes ses coupes horizontales). Son
«volume » et en particulier le volume de métal
en quoi elle est construite est donc divisé par
300 x 300 x 300 soit 27 000 000.
La Tour Eiffel pese 8000 tonnes soit 8 000 000 kg.
Le modéle réduit péserait donc, en kilogrammes

8000000 _ 8

27000000 27 ~ 0,300.
Une tour de 1 métre peserait 300 grammes !
C'est vraiment trés léger et ce calcul permet d’ap-
précier encore plus la prouesse de Gustave Eiffel,
qui a vraiment utilisé tres trés peu de matiére.
[Et 300/1000 = 0,3 ; une tour de 10 cm peéserait
0,3 gramme ! une plume d’oiseau ]
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Essayons d'imaginer une Tour Eiffel qui serait for-
mée de pyramides humaines.

Avec quatre pyramides, de 250 hommes a la
base et de 200 hommes en hauteur), on peut
croire imiter la Tour Eiffel (en les inclinant dan-
gereusement pour réunir leurs pointes).

Ce soi-disant modéle réduit de la Tour Eiffel a,
en tout cas un poids comparable.

Supposons donc une construction batie uni-
quement avec des hommes : 8 millions de kilo-
grammes, avec des costauds de 80 kg, cela fait
100 000 hommes.

On pourrait imaginer que la base forme le pé-
rimétre d'un rectangle de 125 metres de c6té ;
bien serrés I'un contre l'autre, cela fait 250 x 4
hommes soit 1000 hommes, répartis donc sur
le pourtour de la base.

Si d'autres hommes montent sur leurs épaules,
alors pour atteindre 300 metres, il faudrait en-
viron 200 hauteurs d’hommes. Notre pyramide
d’hommes devrait donc diminuer de 5 hommes
a chaque hauteur ; au total , dans cette bien fra-
gile pyramide, il y aurait :

1000 4+ 995 + 990 + 985 + ... +
hommes, soit

15+ 10+ 5

5x(1+2+3+...+198+ 199 + 200),
.. 5% 200 x 201 . .
soit — 5 soit curieusement,

les quelques 100000 hommes dont le poids
équivaudrait a celui de la Tour Eiffel !



Un modéle de Tour Eiffel

Papi et mamie
veulent repeindre leur
salon ! || faut tout
enlever |

Je veux gien Lili,
mais les choses trop
lourdes serornt
pour moi !

Dis Matt,
je pourrai
t'aider ?

Hum... La Tour-
Eiffel miniature de
papi attendra

Si je me souviens gien,
la vraie mesure 300 métres et
pése 8 000 tonnes environ..
et papi en a fait une réduction
3 I'échelle, en fer aussi,
de 1,50 métre de haut..

Elle doit étre 1,50 métre,
super [ourde ! cdest 200 fois
plus petit !
Et

8 000 /200 = 40.
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